1. Протокол ARQ
Цель работы: по заданным условиям построить диаграмму ARQ.
	Число кадров
	Искажения
	Протокол
	Окно
	Таймаут

	
	кадры
	Квит.
	
	
	

	4
	1
	2
	Возврат N
	3
	5


Ответ:
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2. IP-адресация

Цель работы: определить, какие из приведенных адресов являются служебными или зарезервированными.
	
	Класс
	
	
	
	

	1
	С
	192
	168
	210
	0

	2
	А
	128
	128
	255
	0

	3
	А
	10
	10
	0
	0

	4
	В
	128
	255
	10
	10


Ответ:
2 – Все хост-биты – нули – Идентификатор сети.

3. Организация IP-сети

Цель работы: по заданному IP-адресу класса В 143.83.0.0 организовать 2 подсети по 213 узлов, делящихся на 8 подсетей по 24 узла, и 4 подсети по 24 узла.
Ответ:
Маски подсетей (в скобках приведены два последних октета в двоичной форме):
Для подсетей по 213 узлов: 255.255.224.0 (.11100000.00000000).

Для подсетей по 211 узлов: 255.255.248.0 (.11111000.00000000).

Для подсетей по 24 узлов: 255.255.255.240 (.11111111.11110000).

Диапазоны адресов подсетей:
1. 143.83.32.0 – 143.83.63.255 (.00100000.00000000 - .00111111.11111111).

1.1.  143.83.32.16 - 143.83.32.31 (.00100000.00010000 - .00100000.00011111).

1.2.  143.83.32.32 - 143.83.32.47 (.00100000.00100000 - .00100000.00101111).

1.3.  143.83.32.48 - 143.83.32.63 (.00100000.00110000 - .00100000.00111111).

1.4.  143.83.32.64 - 143.83.32.70 (.00100000.01000000 - .00100000.01001111).
2. 143.83.64.0 - 143.83.95.255 (.01000000.00000000 - .01011111.11111111).
2.1. 143.83.64.16 - 143.83.64.31 (.01000000.00010000 - .01000000.00011111).

2.2.  143.83.64.64 - 143.83.64.47 (.01000000.00100000 - .01000000.00101111).

2.3.  143.83.64.48 - 143.83.64.63 (.01000000.00110000 - .01000000.00111111).

2.4.  143.83.64.64 - 143.83.64.70 (.01000000.01000000 - .01000000.01001111).
3. 148.83.8.0 – 148.83.15.255 (.00001000.00000000 - .00001111.11111111).
4. 148.83.16.0 – 148.83.23.255 (.00010000.00000000 - .00010111.11111111).
5. 148.83.24.0 – 148.83.31.255 (.00011000.00000000 - .00011111.11111111).
6. 148.83.32.0 – 148.83.39.255 (.00100000.00000000 - .00100111.11111111).

4. Исправление ошибок передачи
Цель работы: найти проверочные разряды, кодовый многочлен и исправить с его помощью ошибку передачи.
Условие:
S(x) = x8 + x2 + 1

P(x) = x3 + x + 1

1) Найдём проверочные разряды.
Т.к. P(x) – трёхчлен, то кодовый многочлен имеет 3 проверочных разряда.

S(x) * x3 = x11 + x5 + x3 
x11 + x5 + x3 | x3 + x + 1
x11 + x9 + x8 | x8 + x6 + x5 + x4 + x2 + x
x9 + x8 + x5 + x3
x9 + x7 + x6
x8 + x7 + x6 + x5 + x3
x8 + x6 + x5
x7 + x3
x7 + x5 + x4
x5 + x4 + x3
x5 + x3 + x2
x4 + x2
x4 + x2 + x

x

Остаток: R(x) = x ( кодовый многочлен:

F(x) = x11 + x5 + x3 + x 
2) Искусственно внесём ошибку и на приёме исправим.
F(x) = x11 + x5 + x3 (ошибка!) + x 
Проверка:

x11 + x5 + x  | x3 + x + 1

x11 + x9 + x8 | x8 + x6 + x5 + x4 + x2 + x
x9 + x8 + x5 + x

x9 + x7 + x6
x8 + x7 + x6 + x5 + x

x8 + x6 + x5
x7 + x

x7 + x5 + x4
x5 + x4 + x

x5 + x3 + x2
x4 + x3 + x2 + x

x4 + x2 + x

x3

R(x) = x3 
Исправляем ошибку:
F(x)испр = F(x)ошиб + R(x) = x11 + x5 + x3 + x
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